
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 6. Sitzung

Datum Montag, den 28.11.2011

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:45 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Veit, Manfred FW

entschuldigt fehlten:
Tiegs, Stefan        SPD
Zipp, Martin                                                                                   SPD

ferner war anwesend:
Schäfer, Manfred, Schriftführer

Ortsvorsteher   S c h a t z   eröffnet die 6.  Sitzung des Ortsbeirates Blasbach, begrüßt die
Anwesenden  und  stellt  fest,  dass  gegen  die  Form  und  Frist  der  Einladung  keine
Einwendungen erhoben werden und dass der Ortsbeirat  beschlussfähig ist.

T a g e s o r d n u n g:
__________________
Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 5. Ortsbeiratssitzung am 11.10.2011 

TOP 2
Totholz- und Biotopbaumkonzept für den Stadtwald Wetzlar
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TOP 3
Heimatpflegerische Mittel

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates zu Beschlüssen und Anregungen des Ortsbeirates

TOP 5
Mitteilungen, Anregungen und Anfragen 

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 5. Ortsbeiratssitzung am 11.10.2011 

Die Niederschrift wird einstimmig anerkannt. 

TOP 2
Totholz- und Biotopbaumkonzept für den Stadtwald Wetzlar

Diesem  Punkt  liegt  die  Magistratsvorlage  vom  29.08.2011  zugrunde,  die  von
Ortsvorsteher  S c h a t z   vorgetragen wird. Dem Konzept wird einstimmig zugestimmt,
wobei Ortsbeiratsmitglied  V e i t   ergänzend ausführt, Hintergrund der Vorlage sei, dass
ein  ökologischer  Schutz des  Waldes  festgeschrieben  werden solle  bei  zunehmendem
Maschineneinsatz bei der Holzgewinnung für die Herstellung z.B. von Pellets.

TOP 3
Heimatpflegerische Mittel

Mit 4 Stimmen bei 1 Enthaltung wird beschlossen, dem Stammtisch der VdK-Ortsgruppe
Hermannstein/Blasbach  einen  Betrag  von  50  €  aus  heimatpflegerischen  Mitteln
zukommen zu lassen. 

Ortsbeiratsmitglied   V e i t   in seiner Eigenschaft als Vorsitzender der VdK-Ortsgruppe
erläutert,  dass  aus  dem  Stadtteil  Blasbach  regelmäßig  15  Personen  an  diesem
Stammtisch teilnehmen.

In diesem Zusammenhang erläutert Ortsvorsteher   S c h a t z   , dass die Kosten für den
Wagen des Hessentagszuges vom Land Hessen übernommen würden.

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates zu Beschlüssen und Anregungen des Ortsbeirates

4.1  Verkehrliche  Situation bezüglich Straßenbaumaßnahmen;  Ortsbeiratssitzung  
  am 11.10.2011

Schreiben des Magistrates vom 19.10.2011 
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Anlage 1

4.2 Antrag Freie Wähler zum Ausbau Hauptstraße (L3053); 3. Sitzung des  
 Ortsbeirates vom 22.08.2011, TOP 2

Schreiben des Büro des Baudezernates vom 17.11.2011

Anlage 2

Hierzu stellt der Ortsbeirat einstimmig fest, dass er bei seiner Haltung, wie in dem in Rede
stehenden Antrag der Freien Wähler dargelegt, bleibe. 
Weiterhin möchte der Ortsbeirat vom Magistrat wissen, wann und zu welcher Uhrzeit eine
Verkehrszählung  stattgefunden  habe.  Der  Hinweis  im  vorgenannten  Schreiben,  „Das
Fachamt  habe  eine  erneute  Verkehrszählung  durchgeführt“,  sei  unbefriedigend.  Der
Ortsbeirat wünscht in dieser Angelegenheit noch einen Ortstermin in diesem Jahr.

 

TOP 5
Mitteilungen, Anregungen und Anfragen 

5.1 Winterstreudienst

Das Ansinnen  von  Frau  Stanzel,  ihr  Privatgrundstück  in  den  städtischen  Winterdienst
einzubeziehen, kann nicht verwirklicht werden. Ortsvorsteher   S c h a t z    führt aus, er
habe Frau Stanzel auf Institutionen hingewiesen, die solche Arbeiten durchführen würden.

5.2 Pflegeplan und Pflegestufen für die Grünanlagen der Stadt Wetzlar

Der bereits von Herrn Velte vom Stadtbetriebsamt  vorgelegte Grünflächenplan  mit  der
Einteilung von Pflegestufen wird mit 4 Stimmen wie folgt ergänzt:

a)  Pflege alter Sportplatz in der Zeit vom 01.10. - 15.04. Pflegestufe 2

b) Hauptstraße bei Einmündung Pfaffenrain  (Fußweg) bis große Einfahrt  Pfaffenrain  
     sowie gegenüberliegend statt Pflegestufe 4 in 3 grün.

c) Naunheimer  Weg  (Transformatorenhaus)  bis  Haustädter  Straße  in  Pflegestufe  4
aufnehmen, da im Plan nicht aufgeführt (Grasweg).

d) Zum Scheid gegenüber Friedhof Pflegestufe 2 gelb berücksichtigen.

An  der Beratung und Abstimmung dieses Punktes hat Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r
nicht teilgenommen. 

5.3 Gehölzschnitt

Der Ortsbeirat bittet nach Hinweis von Ortsbeiratsmitglied   V e i t   um die Abfuhr des
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Gehölzschnittes im Bereich des städtischen Grundstückes „Am Hainberg“ gegenüber dem
Haus Nr. 6 und 8. Der Schnitt wurde vor geraumer Zeit vorgenommen. 

5.4 Straßenschäden

Ortsbeiratsmitglied   P f  e  i  f  f  e  r    weist  auf  folgende  Straßenschäden in folgenden
Bereichen hin:
Finkenweg 1, 5 und 7
Naunheimer Straße 1, 3 und 5
Bergstraße 28, 30, 32, 34 sowie 34 Anfang Annagasse am Eingang „Haus Eckhardt“.

Diese  Straßenlöcher  stellten  für  Fußgänger  eine  Gefahr  dar  und  sollten  schnellstens
instand gesetzt werden.

5.5 Instandsetzung Infotafel

Ortsbeiratsmitglied    P  f  ei  f  f  e  r    bittet  vor  allen  Dingen aus  sicherheitsrelevanten
Gründen um Reparatur der Infotafel im Bereich der Haltestelle „Ev. Gemeindehaus“.

5.6 Verschmutzter Gehweg

Ortsbeiratsmitglied   V e i t   bemängelt nochmals den stark verschmutzten Gehweg hinter
der  Bushaltestelle  Richtung  Friedhof,  wie  bereits  in  der  5.  Sitzung  am  11.10.2011
kundgetan.  Dieser  Weg  stellt  inzwischen  eine  Peinlichkeit,  insbesondere  bei
Beisetzungen, dar.

5.7 Verbindungsweg Blasbach – Naunheim

Der  Ortsbeirat  stellt  gegenüber  dem Tiefbauamt  lobend  fest,  dass  die  Banketten  des
Verbindungsweges Blasbach – Naunheim hervorragend instand gesetzt worden seien.

TOP 6
Verschiedenes

Nächste Ortsbeiratssitzung

Der Termin für die nächste Ortsbeiratssitzung ist  Montag, 19.12.2011. Nach der Sitzung
findet der Jahresabschluss in der Gaststätte „Zum Blasbachtal“ statt.

Wetzlar-Blasbach, 29.11.2011

Der Ortsvorsteher                                              Der Schriftführer

gez.  Schatz                                                       gez. Schäfer
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